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на участие в методическом школьном конкурсе «Мои педагогические находки»
	Ф.И.О. педагога, должность.
	Бородина Ангелина Андреевна, учитель математики

	Направление практики.
	Читательская грамотность

	Название практики.
	Чтение с остановками 

	Проблема, на решение которой направлена ваша практика.
	Проблема несформированности «читательской грамотности» учащихся.

	Цель практики.
	Цель заключается в формировании у учащихся математической и читательской грамотности.

	Описание основной идеи (сути) практики (как с помощью вашей практики решить данную проблему)
	Текст параграфа делится на смысловые части. Чтение начинается на стадии осмысления и проходит в несколько этапов: чтение – вопросы по тексту – предположения. Эта цепочка повторяется столько раз, сколько отрывков в тексте.
Важно! Вопросы должны быть разными по уровню сложности и затрагивать все аспекты восприятия. 
А также можно учащимся предложить задание: составьте вопросы по теме, по тексту параграфа и т.д. Это позволяет формировать умение формулировать вопросы и умение соотносить понятия. Затем учащиеся опрашивают друг друга по цепочки.  
Финальная работа по тексту проводится в виде эссе, творческой работы, синквейна. Можно, к примеру, разделить класс на группы и для каждой подобрать свое задание: одни – представляют текст в виде таблицы или диаграммы, а другим можно предложить дописать концовку рассказа и т.д.

	Результаты, которые достигли с помощью данной практики.
	Результат использования данного приема показал повышение уровня «читательской грамотности» детей, активизации памяти, мышления. Прием помогает не только повысить качество запоминания и осознания изучаемого материала, но и делают процесс обучения интересным и легким.



Приложение
	Текст
	Вопросы 
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	1) Почему для описания многих предметов и явлений натуральных и дробных  чисел недостаточно?
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	2) -Кто такой бизнесмен?
 -Сколько бизнесмен положил денег на счет? (50.000)
 -Какую сумму снял со счета бизнесмен со счета? (50.000)
3) Какую сумму задолжал бизнесмен банку? (20.000)
-Как можно записать сумму, которая на счету у бизнесмена? (- 20.000)
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	4) – На какую отметку указывает столбик термометра?
- Какие существуют варианты ответа в таком случае? (говорят температура равна минус 5», «термометр показывает показывает 5 градусов ниже нуля» ПИШУТ «-5 С»
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	Читаем абзац
Задание: (В парах) составьте ТОНКИЕ И ТОЛСТЫЕ вопросы по прочитанному абзацу:
-В каком году  состоялась первая советская экспедиция на Эверест? (1982)
- Достигнув какой отметки над уровнем моря, альпинисты покорили высочайшую вершину Земли?
-На каком расстоянии находится Марианская впадина? (-11 022 м)
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	- Какие числа называют положительные? 
- Какие числа называют отрицательные?
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	- Какое число не относят ни к положительным, ни к отрицательным? (0)
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	- Обязательно ли использовать знак «+» для обозначения положительных чисел? (нет)
- О каких числах говорят, что «они имеют разные знаки»? (одно положительное, другое отрицательное)
- О каких числах говорят, что «они имеют одинаковые знаки»?

	Домашнее задание
	Придумайте продолжение истории:
«Жили в стране  Математике два брата, лицом похожие, а характером противоположные. Первый был  злой, отрицательный.  Минусом прозвали его. Второй был  добрый, положительный, и звали его Плюс. Жили они, не тужили, без драк и без ссор. Но тут случился у них такой вот спор …».
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Hucro 0 ocobennoe: ez0 ne omHOCIM HU K NONONCUMENLHOIM, HU
K ompuyamentuvim wuciam.
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B TeX Caywanx, KOTa MOKET BOSHHKHYTS IyTAHHIA, TOTOKHMTEBHOE THC-
710 0BGO3HAIAIOT C NOMONHO 3HaKa «+». Hanpivep, HHGOPMAIMIO <TepMOMETD
noxaspisaet 1 “Cr MOKHO YTOUHMTE: «TepMOMETP noKasbimaer +1 “Co.

OTMeTHM, uTO MCHIONLIOBATL 3HAK «b» ISl OGOIHAYCHMS MONOKUTENb
HBIX wHCe COBCeM He ofazaTeibHo. Hanpnvep, +12 1 12 — 570 010 1 To e
N0, FAMCAHHOE PASHBIMM CTIOCOBAMM.

EC/H O/HO YHCIO NOTOKATENBHOE, 4 APYTOE OTPUIATEIBHOE, TO 0 TAKIX
UHCIAX TOBOPAT, UTO OHU UMEIOM Pasnble 3HaKu. A ecau 06a uMcra moaoxu-
TEJABLHBI WIM 062 YMC/a OTPHIATEABHBL, TO TOBOPSIT, UTO OHU UMEIOM 00UHA-
KoBble 3HAKU.
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Oxpykanoumii HaC MUP HACTOTBKO CIOKEH W Pa3HOOGpasen, uTo juist onu-
Camis MHOTHX COGLITHIi 1 AWICHIMiE HATYPATLHDIX it APOGHBIX WICEN HEAOCTA:

Touno. —
—
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PaccMoTpuM HECKOIBKO NPHUMEPOB.

Haumnaiouutit GuaReCMen moAOKIL Ha CBofi Cuér
5 Garke 50 000 p. Uepes HEKOTOPOE BPEMS OH CHiLI €O
cuéra oTi AcHbri # Ba1 B KpeAuT (8 A0aT) 20 000 .
KaKis WHCI0M TeIeph ONCHNTE OCTATOK Ha CFO CéTe
B aToM Ganke?

KOHEUHO, MOAIO CKAATh, UTO GH3HECMEN 33101
K Ganky 20 000 p. OAHAKO €CTh 1 APYTast OUCHKA: TORO-
T, uTo Ha cuére «yumyc 20 000 p.». Tmyr: 20 000 p.
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Croabuk TepMOMETpa, M3OOPAKCHHOTO Ha pH-
CytiKe 81, YKa3HIBACT 1A ISTYIO W3 PACTIOAOKCHHBIX Hit-
e Hya% OTMCTOK. B TAKOM Cysid€ FOBOPAT, 4TO TeMrie-
patypa pasia «suhyc 5 rpaxycons. Iymyr: =5 C. Tax-
e MOKHO CKA3ATh, MTO TEPMOMETp MOKAIHBACT
5 IPALYCOB HITKE HYASi» WIH <5 IPAyCOB MOPO3a».
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B 1982 r. cocrosiach nepsasi COBETCKas SKCrean-
st 12 Dpepecr. JlocTuriys orMeTkn 8 848 M Hax ypos-
HEM MOpSI, WILIMHUCTHI TOKOPWIN BHICOUAIIYIO Bep-
iy Bemm, Ecam Korma-HMGY/ b HAUIMM HCCICAOBATE-
JISAM YAACTCS OTYCTHTBCS Ha AHO MapHaHCKOi BIAAMHBI,
7o B ragerax HanumyT: «POCCHIHAM OKOPHIACH OTMET-
xa —11 022 m».
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Yucna —20 000, -5, ~11 022 — npumeprt orprmaTesmbx wcen. Kax i
AUTE, 3TH YHUCIA 3ATMUCHIBAIOT € MOMOIIBIO 3HAKA «—»,

a 1 2
Paccuorpin euwé npivepit oTpunaTenibix wcen: — ;2,45 -5 (uue
TAIOT COOTBETCTBEHHO! «MHHYC OAHA TPEThs», <MHHYC ABE LEIBIX HETHIPE fc-
CATBIX», «<MUHYC MTh LEJIbIX JIBE ACBATHIX» ).
Hatypa/ibhbic 1 APOGHLIC UHCIA, KOTOPBIE B MIYUATH paHblLe, Temeph
1

Gyaew wasmaior noroxuTersmam. Tax, 5

: 8,3 — npumeps nosoxn-
TE/BHBIX UHCEN.




